

LAS NOTICIAS

La sorpresa del "tragón" japonés

- Es mucho más duro de lo que creía...



ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Miércoles, 27 de Octubre de 1937 — Año XLII — Núm. 14.199 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

¡Eliminemos implacablemente a los provocadores!

Lo exige la unidad de acción antifascista, que es garantía suprema de la victoria

La tertulia de Mr. Eden

Otras cinco horas que dan como resultado un nuevo procedimiento dilatorio

Se "formaliza" el envío de las comisiones internacionales a España

Crónica cabalística anterior a la reunión

Cómo arreglaría la cuestión española el «Berliner Lokal»

LONDRES, 26. — Del corresponsal especial de Fabra: No es tarea fácil explicar, aunque sea fragmentariamente, lo que sucede en Londres en materia de política internacional, en vísperas de esta reunión del Subcomité, que tantos temores y recelos inspira. Italia ya ha señalado su posición: intransigente y, quizás, muy hábil, puesto que se inspira en conclusiones de política interior inglesa. ¿No es partidario Chamberlain de un acuerdo con Italia a toda costa? ¿No se ha iniciado, por parte de ciertos sectores gubernamentales, una campaña contra el señor Eden, acusándole de no facilitar, desde el Foreign Office, un acuerdo con Italia? Se afirma que en el Gobierno continúan las opiniones muy divididas, y que por los pasillos del Parlamento, y en los sitios más altos, sir Samuel Hoare y sir John Simon hacen violenta campaña contra el señor Eden por su posición firme en la cuestión española.

Se consideran de mucho interés las entrevistas que el señor Eden celebró con Wernmann, el encargado nazi de asuntos políticos de la Embajada alemana. Con la excusa del mal tiempo, von Ribbentrop se ha quedado en Colonia, quizás para eludir aquella entrevista, que si no le hace mister Eden: «Señor Ribbentrop, ¿está decidido Alemania a llegar a un acuerdo? Le advierto, señor Ribbentrop que debe desconfiarse cuando Inglaterra es demasiado cortés».

Para una sensibilidad nazi, estas palabras desconciertan los nervios y, ayer, Ribbentrop prefirió quedarse en Colonia que ver, a orillas del Támesis, las miradas aceradas del señor Eden. Pero lo que se pregunta la Prensa esta mañana es si el Comité de no intervención sirve para algo; de la misma manera que la Sociedad de Naciones sirve como núcleo inicial de futuras alianzas, el Comité de no intervención se ha quedado reducido a una asamblea de dos grupos que se discuten porfandamente para ver quién tiene razón. La retirada de la U. R. S. S. es, naturalmente, diversamente interpretada. En el caso de que se realizase, es evidente que ciertos órganos conservadores considerarian que ha sido Moscú la que ha impedido todo arreglo de la cuestión española. Pero en Londres saben muy bien que la finalidad perseguida por los hito-alemanes es muy diferente. Un periódico tan considerable como el «Berliner Lokal Anzeiger» publica esta mañana un artículo que resulta deliciosamente satírico. El orcano aludido dice, nada menos: «Queremos arreglar la cuestión española? Pues es muy fácil: Que Francia rompa su alianza con Moscú; que Inglaterra confiese que se ha equivocado. Entonces nosotros nos comprometemos a que

Franco garantice la seguridad en el Mediterráneo, y... todo arreglado. Seguramente los medios ingleses que, aunque conservadores, miran con cierto temor la situación actual de Europa, no opinan como el cándido periódico aludido. Anoche lord Derby, hablando en un banquete anglo-francés, afirmó de nuevo la estrecha solidaridad entre los dos países y la necesidad del mantenimiento de esta solidaridad. Y lord Derby es lord Derby.—Fabra.

Comienza la tertulia

LONDRES, 26. — El Subcomité de no intervención ha quedado unido poco después de las cuatro de la tarde. Alemania está representada por von Ribbentrop.—Fabra.

Parece que ya no se hará la retirada «simbólica»

LONDRES, 26. — La sesión del Subcomité de no intervención se ha levantado poco antes de las nueve de la noche.

Se cree saber que la oposición de la delegación soviética a la concesión de los derechos de beligerancia antes de la retirada completa de los voluntarios extranjeros que hay en España ha sido una de las principales razones que ha impedido que se llegase a un acuerdo. De todas maneras, se cree que las principales delegaciones consultarán a sus Gobiernos sobre un nuevo proyecto que ha sido elaborado en el curso de la tarde, en el que se tienen en cuenta ciertas concesiones que han hecho las delegaciones italiana y alemana. Se asegura que italianos y alemanes no han insistido sobre la estricta aplicación de la regla de unanimidad, y que han propuesto, por otra parte, que sean definidos en seguida los poderes de las comisiones internacionales que han de ser enviadas a España, antes de saber si cada delegación estaría o no aliada por las decisiones de las comisiones mencionadas.

La cuestión de los poderes a conceder a estas Comisiones dará lugar a nuevas consultas entre las delegaciones y sus Gobiernos respectivos. Finalmente se confirma que la idea de una retirada preliminar simbólica de voluntarios, ha sido abandonada por el Subcomité.—Fabra.

Referencia de lo que ha sido la sesión de ayer

LONDRES, 26. — La sesión de esta tarde del Subcomité de no intervención ha terminado con la redacción de un nuevo proyecto de resolución, relativo a la retirada de los voluntarios, reconocimiento de la beligerancia y restablecimiento del control. Los delegados de las nueve Potencias representadas, excepto el soviético, han dado a entender que era muy probable que sus Gobiernos acepten las nuevas proposiciones. Falta saber si hasta el viernes los soviets toman

rán la decisión de adherirse a este proyecto.

La nueva reunión será presidida por lord Plymouth y se celebrará a las 10.30 del día mencionado.

Los delegados han pedido a lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención, que empiece a preparar inmediatamente la característica de los poderes a conceder a las comisiones que han de ser enviadas a España, y a elaborar la lista del personal que debe integrarse.

La proposición de retirada simbólica preliminar ha sido abandonada. Corbin ha llamado la atención de los reunidos sobre el hecho de que la reinstauración del control terrestre no puede tener lugar antes de que sea fijada la fecha para la retirada de los voluntarios extranjeros.

Se da por desatado que la organización de las dos Comisiones estará terminada el viernes próximo.

La nueva resolución redactada esta tarde, y que deberá ser aprobada

en todo caso el viernes, es muy parecida a la proposición que fue presentada en la reunión última. El texto de este nuevo documento no ha sido publicado oficialmente todavía.

El Subcomité no se ha pronunciado unánimemente en favor de este proyecto, que sigue las líneas generales del precedente, pero con ciertas modificaciones de redacción, a fin de tomar en consideración las objeciones formuladas por algunos delegados.

Grandi ha sugerido que las Comisiones que se envíen a España estén integradas por representantes de seis naciones, y ha insistido para que el Alto Comisario que las presida sea un hombre de una alta integridad moral y política. Grandi ha añadido que Inglaterra, Francia, Italia, Portugal, Alemania y la U. R. S. S. deberían tener cada una un representante en estas Comisiones. El Alto Comisario debería ser un hombre absolutamente neutral.

(Continúa en la página 4)

Vida de campaña



La hora de la comida en un campamento de ingenieros instalado en el claro de un bosque

EL DISCURSO DEL TRONO INGLÉS

Jorge VI es partidario de la auténtica política de no intervención

El conflicto de Extremo Oriente, el Imperio, el rearme

LONDRES, 26. — El rey ha abierto hoy la nueva sesión de las dos Cámaras. El discurso del trono pone de relieve, en primer lugar, que las relaciones con las potencias extranjeras continúan desarrollándose sobre una base amistosa. El rey dirige ha invitado al rey de los belgas a visitarle la primavera próxima. Estas visitas contribuirán ciertamente a la consolidación de las relaciones amistosas que ya existen entre Inglaterra y las naciones mencionadas.

Refiriéndose a la guerra civil española, el rey declara que sus ministros siguen atentamente la evolución del conflicto, y que creen que una estricta aplicación de la política de no intervención contribuiría mucho a terminar la guerra. Con referencia a la situación en el Extremo Oriente, continúa polarizando la atención del Gobierno, que ha intentado, sobre este problema, hacer una política de colaboración con otros Gobiernos tanto si pertenecen como si no a la Sociedad de Naciones, a fin de poner término al conflicto.

El rey expresa finalmente el convencimiento de que pronto estará en circunstancias de poder visitar su Imperio de las Indias. A continuación aborda los problemas de la política interior, y declara que la ejecución del programa de rearme para la defensa del país hace rápidos progresos. Los ministros interesados desarrollan sus energías para llevar a la práctica inmediatamente las medidas más eficaces destinadas a la defensa aérea de la población. El Gobierno continuará haciendo todo lo que pueda para mantener en el país la actividad de la industria y para desarrollarla en las colonias. Y el rey anuncia, por otra parte, la presentación de un proyecto de ley encaminado a la unificación de las minas reales de hulla, y a la reorganización de toda la industria carbonífera.—Fabra.

(Continúa en la página 4)

U. R. S. S.

Babuchkin y Movhloviki aterrizan en Francisco José

MOSCU, 26. — Los aviones de Babuchkin y Movhloviki despegaron de Mochkinchar y aterrizaron felizmente en la cúpula de hielo de una de las islas del archipiélago de la tierra de Francisco José, después de un vuelo de cinco horas en condiciones muy difíciles. Telukhandvi permanece en el cabo del Desco esperando que el tiempo mejore.—Fabra.

NAUFRAGIO O PIRATERIA?

Un buque holandés en peligro

ROCHEFORT-SUR-MER, 26. — El petrolero holandés «P-garo» ha lanzado el SOS a 18 millas al Norte de la isla de Yeu. Las autoridades marítimas de Rochefort han ordenado al torpedero «Ouragan», que se encuentra ante la isla de Re, que se dirija al sitio indicado, para socorrer al buque en peligro.—Fabra.

El «Lieutenant de Vaisseau» ha batido el récord

PERNAMBUCO, 26. — (Urgente). — El «Lieutenant-de-Vaisseau-Paris» ha volado sobre esta ciudad a las 22 de la tarde. Ha batido, por lo tanto, el récord mundial a que aspira.

Homenaje a las Brigadas Internacionales

Tendrá lugar el próximo domingo

MADRID, 26. — El próximo domingo se celebrará la entrega por la representación del Frente Popular de Madrid de banderas, banderines, aparatos de radio, gramófonos, bibliotecas, etc., a todas las Brigadas Internacionales, cuyas delegaciones asistirán al acto.

La presidencia ha sido ofrecida al general Mija. El homenaje se celebrará en varios locales, y de acuerdo con las disposiciones del Gobierno no se pronunciarán discursos.—Fabra.

Hasta en Liubliana

LIUBLIANA, 26. — Han sido detenidas cincuenta personas, afiliadas a la organización «Narodna Odramna» (Defensa Nacional), de tendencias fascistas. En un registro practicado en el domicilio de esta organización se ha encontrado material bélico y documentación, que permite deducir que la organización en cuestión preparaba un golpe de fuerza.—Fabra.

En favor de los mutilados de guerra

VALENCIA, 26. — Nota del Ministerio de Defensa Nacional: «Como consecuencia de un escrito que el ha sido dirigido por la Liga de Mutilados de Guerra, domiciliada en Madrid, el ministro de Defensa Nacional ha dirigido a los subsecretarios del Ejército de Tierra, Marina, Aviación y Armamento, la siguiente orden: «A partir de la fecha, para la provisión de cargos de porteros, ordenanzas u otros semejantes, habrán de ser objeto de una absoluta preferencia los mutilados de Guerra, siempre que la mutilación que padecan, no les prive de aptitud para el desempeño de los respectivos cargos. En esta Subsecretaría se irán registrando las instancias que se reciban de mutilados de Guerra, a fin de tenerlas en cuenta a medida que vayan produciéndose vacantes o creándose nuevos destinos de la naturaleza indicada.»—Fabra.

EN EL III ANIVERSARIO

Luis de Sirval



CADA vez que pasa un año sobre el recuerdo del asesinato que el Gobierno Gil Robles-Lerroux cometió con aquel gran periodista Luis de Sirval, nuestra indignación adquiere nuevo brío. Aquel crimen alevoso señala la iniciación de un sistema de terror y de ignominia que tenía por objeto desmoronar en esta terrible guerra civil, ajena de la civilización y del pensamiento.

La reacción española eligió una víctima que fue arrancaje y símbolo del asesinato organizado. El periodista que sucumbió ante la criminal pistola de Dimitri Ivanov, brazo ejecutor de la represión capitalista, era un representante de la cultura y de la libertad del pueblo. Su presencia en Asturias cometió con un proletariado en lucha por el pan y la libertad. En Asturias luchaban, en el glorioso Octubre de 1934, dos conceptos de la cultura: la Democracia, inspirada en un sentimiento humanitario de la justicia social, y la reacción, que pretende perpetuar la esclavitud y el saqueo de las masas productoras. Luis de Sirval se encontraba en el cruce de estas dos tendencias. Pretendió exponer ante el mundo las consecuencias de sus posturas, no se resistió a la presencia de los informadores de la cultura que el día de la tragedia asturiana con honra de cirujano, hizo de la pluma bisturí. Intentó profundizar la llaga, pero amputó el desgraciado. Lo que hizo no fue otra cosa que abrir su propia fosa. Dos trabajos, es decir, dos golpes de azaña, abrieron la tumba.

Si el incipiente fascismo de las castas militares traidoras a España pretendió matar con Luis de Sirval el espíritu del pueblo, erró el golpe. El sentimiento es inmortal. La sociedad capitalista se ampara en un régimen de desigualdad irritante que provoca la rebelión de las masas obreras, a las que se pretende hacer callar por la violencia de las armas. El intento es vano. Lo que interesa es hacer desaparecer el imperio de la injusticia. En tanto subsista el régimen capitalista, la revolución le saldrá al paso. La muerte de Sirval no destruyó el símbolo. Poderosas masas obreras le han substituido en las trincheras para impedir el avance del fascismo. El periodista esgrime su arma: la pluma. Los soldados de nuestro Ejército Popular, que vengán su muerte cada día, utilicen el fusil.

El espíritu, sin embargo, es el mismo. Aplastar al fascismo aquí o allí, donde quiera que se encuentre.

El espíritu, sin embargo, es el mismo. Aplastar al fascismo aquí o allí, donde quiera que se encuentre.

El espíritu, sin embargo, es el mismo. Aplastar al fascismo aquí o allí, donde quiera que se encuentre.

ELECCIONES EN AUSTRALIA

Los laboristas tienen probabilidades de mayoría en la Alta Cámara

MELBURNE, 26. — Mientras las elecciones para la Cámara de Diputados aseguraron la mayoría al Gobierno conservador Lyons, las elecciones senatoriales no permiten, de momento, estar seguros sobre el resultado definitivo. Actualmente el Labour Party tiene posibilidades iguales de obtener mayoría en la Cámara Alta. Como se sabe, se han de elegir diecinueve senadores en un total de treinta y seis.—Fabra.

Las mujeres oyen la voz de la República



Las mujeres de los pueblos liberados de Aragón acuden a los actos públicos que organiza el Frente Popular para educar a los campesinos del régimen de justicia y de libertad que la República les depura

Final de pesadilla



Han estado largas horas aguantando metralla sobre sí. Amenaza de muerte de frente y por la espalda. Tienen hambre, sed, miedo... Y al final, con sólo entregar el fusil, han encontrado el bienestar. Esta es la historia de todos los prisioneros hechos a los facciosos.

NATAL, 26.—El hidroavión francés «Lieutenant de Vaisseau-Paris» radiotelegrafía que se encuentra a dos horas de vuelo de Pernambuco. A las tres de la tarde se encontraba a los cinco grados 27 minutos de latitud Sur y a los 33° 23 minutos de longitud Oeste.—Fabra.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U. G. T.

PARIS, 26.—«Le Temps» dice que el Gran Muftí de Jerusalén ha enviado una carta a una personalidad árabe de Túnez, insistiendo en que los árabes no se conformarán nunca con la división de Palestina y lucharán contra este proyecto con todos los medios a su alcance.—Fabra.

Como sigue: el Comité de no intervención acordó... reunirse el viernes

El Japón, enemigo de Inglaterra

Los chinos continúan reconquistando ciudades

Las fortificaciones de Kiating impedirán el empuje nipón

TOKIO, 26.—El periódico «Teito» —órgano del Ejército— prevé que Hirota dimitirá próximamente de sus funciones de ministro de Asuntos Exteriores. Como sucesores cita a Shigemitsu, embajador del Japón en Moscú; Shiratori, embajador en Estocolmo.

«Teito» cree que el actual viaje de Shigemitsu a Berlín constituye «el contacto indispensable antes de su nombramiento para el puesto de ministro de Negocios Extranjeros, puesto que será ocupado por un hombre con nuevas directrices, cuya finalidad será romper definitivamente con las tradiciones anglofilas del Ministerio.—Fabra.

vincia de Hopel. Comunican por otra parte de Taiyuan que los japoneses penetraron recientemente en la provincia de Chansi, pero se han visto obligados a replazarse, y que los elementos chinos manifiestan intensa actividad en toda la región.—Fabra.

La línea «Hindenburg»
SHANGHAI, 26.—No es probable que los japoneses intenten empujar a los chinos hacia el Oeste, ya que la línea Kiating-Nanzhang presenta una serie de fortificaciones que le ha valido el nombre de línea Hindenburg.—Fabra.

Shanghai, que resultó muerto a consecuencia de una bomba arrojada por un avión japonés. Al entierro asistieron los jefes de las escuadras inglesa, norteamericana y francesa, estacionadas en aguas chinas. El Japón no envió representación, por cuanto los ingleses la hubiesen considerado indeseable.—Fabra.

Otra importante posición recuperada
NANKIN, 26.—De la Agencia Central News.—Las tropas chinas han recuperado el famoso paso de Yemmenkuan, al norte del Shanai. Se desmenten las noticias de huestes niponas, según las cuales los chinos habían iniciado la retirada en la línea Shanghai-Hangchau; las personalidades responsables dicen que estas noticias son ridiculas.—Fabra.

La nueva Gran Muralla



Todo el pueblo chino en armas detendrá la invasión del criminal fascismo japonés

Ante la Conferencia de las Nueve Potencias

por Max Sixtó

MIENTRAS en el Mediterráneo los piratas del aire del fascismo italiano hundían dos barcos franceses y en Londres se ha puesto una vez más al descubierto la política nefasta de prima al agresor al intentar el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña salvar la fachada de la no intervención mediante la maniobra inaudita de una retirada simbólica de MIL «voluntarios», en Bruselas se hacen los preparativos necesarios para la próxima reunión de la Conferencia de las Nueve Potencias, que ha de definir el carácter del conflicto de Extremo Oriente, provocado por el imperialismo nipón. Aparte de la importancia que lleva en sí, el problema tiene indudable interés para nosotros, porque nos será fácil comprobar si continúa en vigor la trayectoria política de las democracias occidentales, junto con la aportación de Estados Unidos, y cuyo mayor exponente, para las primeras, son los resultados adquiridos, en perjuicio de la democracia, durante el tiempo que va desde la implantación de la no intervención hasta hoy.

No dudamos que el Japón, que no asistirá a la Conferencia, será calificado de agresor y que la defensa estará a cargo de su digno émulo en bandolaje, la Italia fascista. Lo más importante reside precisamente en constatar si, después de este reconocimiento, se seguirá el camino de la contemperación, buscando el arbitraje o mediación, para llegar a los mismos resultados que en el problema español, o bien si, siguiendo el camino señalado por el Derecho Internacional creado a raíz del «Covenant» o Pacto de Ginebra, se aplicará al agresor las sanciones del caso. En realidad podríamos dar ya la respuesta, pero el hecho de que asistan a la reunión los Estados Unidos nos fuerza a la espera.

El resultado debiera ser la neta aplicación del Pacto al invasor mediante las sanciones de carácter económico, pero al mismo tiempo, y con objeto de asegurar de una vez para siempre la paz del mundo, tendríamos que concederle al Gobierno de Nankin todas las facilidades para continuar la lucha contra el agresor, tanto económicas como de material de guerra. Si así fuera, el Japón, cuyas finanzas se hallan en estado desesperado, no tendría otro remedio que cesar en su afán de expansión a costa del más débil. Por otra parte se causaría un golpe de indudable efecto contra el eje Roma-Berlín-Tokio, provocando, lógicamente, un cambio favorable a la paz y a la democracia en la Europa occidental.

Con su claro instinto las masas sindicadas de Holanda, Nueva Zelanda, Inglaterra, Francia, México y Australia, han declarado el boicot a los productos japoneses y Tokio empieza ya a acusar el golpe. Estas sanciones populares, unidas a las que lógicamente debieran llevarse a cabo mediante acuerdo de la Conferencia de las Nueve Potencias y en aceptación de los principios básicos de Ginebra, demostrarían al fascismo internacional la potencia de las fuerzas de paz y renacería en Europa y en el mundo el Imperio de la civilización.

Este resultado es más que dudoso y nos obliga esta manifestación a declarar que tenemos en cuenta las palabras pronunciadas por Chamberlain en la última reunión de la Cámara de los Lores y silenciadas por las agencias periodísticas, en las que decía que la Sociedad de Naciones había fracasado y que era imposible la aplicación de los principios del «Covenant», puesto que, de hacerlo, era segura la guerra. Esta apreciación del «premier» británico no nos sorprende, por cuanto estamos al corriente sobre la mentalidad de los representantes británicos, sobre todo cuando, por encima del Derecho, de la Justicia y de las más elementales normas de humanidad, tienen en cuenta los intereses imperialistas. Asturias, empapada en sangre, es un ejemplo. La defensa de la no intervención unilateral a favor de las fuerzas de guerra, es otro. La deducción puede hacerse el lector mismo.

LA LUCHA CONTRA EL INVASOR

Tchang-Kai-Chek quiere hacerse acreedor a la fe que en él ha depositado el pueblo «He decidido incluso morir, para merecer esta gran confianza»

NANKIN, 26.—Con ocasión del aniversario de la revolución china de 1911 Tchang-Kai-Chek pronunció por radio en Nankin un discurso consagrado a la lucha del pueblo chino contra la agresión japonesa en que dijo:

«Nuestra finalidad y nuestro deseo es el de liberar a la China de todos los atentados a su integridad nacional y pueden ser realizados si el pueblo vence las dificultades con firme resolución. Durante veinte años la China ha estado dividida; hoy, por fin, está seriamente unificada. Este pueblo de 400 millones de seres humanos se ha unido ahora. Esta solidaridad interior constituye una fuente de grandes fuerzas para nuestros soldados del frente y comunique profundamente a todos los pueblos. Tenemos que saber que la victoria definitiva puede ser obtenida por una firmeza tenaz y que nunca se obtendrá por la casualidad.»

Hablando de su resolución de proseguir la lucha contra la agresión japonesa, Tchang-Kai-Chek ha dicho:

«Al aceptar la confianza que me ha sido otorgada por el Gobierno y el pueblo, al decidirme a llevar a la nación a luchar hasta el último



hombre proclamo mi deber sagrado hacia mi país, mi pueblo y mis subordinados y hacia el testamento político de nuestro jefe. He decidido hacer cuanto me sea posible, incluso morir, para merecer esta gran confianza que se ha puesto en mí.—A. I. M. A.

LA CRISIS BELGA

El nuevo Gobierno debería presidirlo un socialista

BRUSELAS, 26.— Los dirigentes del Partido Socialista consideran que la dirección del Gobierno de Unión Nacional que las circunstancias imponen debe ser confiada a un socialista, teniendo en cuenta que la representación de este Partido en la Cámara de los Diputados es la más numerosa del Parlamento, donde tiene 70 diputados sobre 122.

La personalidad que el Partido Socialista indica para desempeñar la jefatura del nuevo Gobierno es el señor Deman, que desempeñaba la cartera de Hacienda en el Ministerio dimisionario. Como es sabido, Deman reemplazó a Van Zeeland durante el período de vacantes que se tomó este último.—Fabra.

La opinión de la minoría Comunista

BRUSELAS, 26.— La minoría comunista de la Cámara ha publicado una nota ofreciendo en la que dice que la única salvación a la crisis ministerial es la formación de un Gobierno de concentración democrática presidido por un miembro del partido obrero belga.—Fabra.

Continúan las consultas

BRUSELAS, 26.— Durante toda la tarde han continuado las consultas en el palacio real.—Fabra.

La tertulia de Mr. Eden

(Viene de la primera página)

El delegado alemán, von Ribbentrop, ha expresado el criterio de que los poderes de las Comisiones de encuesta que deben ir a España deberían ser restringidos, y limitados solamente a constataciones e informes.

«El Comité de Londres» añade —debería resolverse por el examen de los informes de estas Comisiones.»

La principal dificultad que parece que subsiste proviene de las reservas formuladas por Malski. De todas maneras su declaración en el sentido de que los Soviets podrían acceder a estudiar la concesión de la beligerancia cuando hubiese salido de España la mayor parte de los combatientes extranjeros, es considerada en los círculos británicos una mejora considerable en la situación y un buen augurio para la reunión del viernes próximo.

La parte substancial de la declaración de Malski dice:

«Los Soviets aceptan el proyecto de resolución elaborado el día 22 del corriente, pero formulan las siguientes reservas:

- 1.— Toda retirada simbólica debe ser proporcional.
- 2.— Los derechos de beligerancia deberán ser discutidos solamente cuando el Gobierno soviético esté convencido de que la parte esencial de los combatientes extranjeros que se encuentran en España haya sido evacuada, y que los rebeldes ya no reciben refuerzos.
- 3.— El Gobierno soviético continúa considerando que el control terrestre y el marítimo son interdependientes, y preconiza la reinstauración y refuerzo de la vigilancia en las fronteras francesa y portuguesa, simultáneamente con la aplicación de nuevas medidas para reforzar el control marítimo.

«Para justificar el primer punto,

el Gobierno soviético pone de relieve la importancia y la continuidad de la ayuda italiana a los rebeldes españoles, hasta tal punto que no hace muchos días todavía desembarcaban en Cádiz tres regimientos de tropas italianas.

«Con referencia al segundo punto, la U. R. S. S. continúa convencida de que la cuestión de la beligerancia no tiene nada que ver con el problema de la no intervención, y que solamente es planteada para retrasar la realización de los propósitos del Comité.»

Malski ha acusado igualmente a Italia de intentar coaccionar o atar de manos a las Comisiones internacionales que deben ir a España, al anunciar oficialmente que el número de italianos que luchan en territorio español es solamente 40.000.

Corbin ha vuelto a tomar la palabra y ha hecho la siguiente declaración:

«El Gobierno francés cree que el restablecimiento del control está atado a otros puntos que necesitan un acuerdo general, y se ratifica en su precedente declaración, en el sentido de que no podría ser mantenido ningún control si en un término dado no se hubiese empezado la retirada de los voluntarios. La situación de hecho que se produciría entonces no habría dependido del Gobierno francés.»

El Subcomité ha tomado nota de esta declaración.

Después de la discusión general se ha tomado el acuerdo de que las citadas y los informes en general que elaborasen las comisiones internacionales enviadas a España serían aceptados por todas las delegaciones.

Sobre este punto y sobre otros varios del debate, Grandi ha adoptado una actitud sorprendentemente conciliadora.

Cuando terminaba la reunión se

ha notado que había posibilidad razonable de que se llegue tarde o temprano a un compromiso sobre el momento en que han de ser concedidos los derechos de beligerancia.

Malski ha intervenido nuevamente, y ha dicho que si tratase este punto, al unanimitad era vital. La mayor parte de las otras delegaciones no parece que tengan un criterio fijo sobre este particular.—Fabra.

POLITICA TURCA

También ha dimitido el Gobierno

ANKARA, 26.—El Gobierno Ismet Inonu ha dimitido. Kemal Ataturk ha encargado al ministro de Economía, Ismir Djelal Bayar, que forme un nuevo Gabinete. Se ha presentado inmediatamente al Presidente de la República una nueva formación ministerial idéntica a la anterior, excepto la cartera de Sanidad, que será desempeñada por el doctor Hulussi Alatas. La cartera de Eco-

nomía ha sido confada al ministro de Agricultura, Chakir Keseler. Inmediatamente de constituido el nuevo Gabinete, se celebró una reunión, bajo la presidencia de Kemal Ataturk.

Ismet Inonu ha dimitido igualmente de vicepresidente del Partido del Pueblo. Será sustituido en este puesto por el actual presidente del Consejo.—Fabra.

El discurso del trono inglés

(Viene de la primera página)

El laborista Thurtle replica complidamente a las palabras del rey

LONDRES, 26.—Esta tarde se ha entablado debate en la Cámara de los Comunes sobre el discurso de la Corona, pronunciado esta mañana.

Numerosos diputados pertenecientes a las diferentes fracciones que integran la mayoría gubernamental han pronunciado discursos de apro-

bación del discurso, especialmente en lo que se refiere al programa de rearme.

El jefe de la oposición laborista, señor Attlee, ha pronunciado un interesante discurso en el que ha criticado los principales párrafos del discurso del rey. Entre otras cosas, el señor Attlee ha dicho que el discurso de la Corona no contiene nada en materia de política extranjera que haya de ser subordinado a la causa de la paz.

«El Gobierno —dice Attlee— no puede apoyarse en ningún argumen-

to verdaderamente razonable para motivar tentativas de conciliación en el Extremo Oriente, por ejemplo.»

A continuación habla del rearme inglés y declara que este rearme es un signo innegable del fracaso de la política exterior inglesa.

Otro diputado laborista, el señor Thurtle, ha criticado vivamente la política de no intervención realizada por el Gobierno, y ha declarado categóricamente que esta política no tiene ventajas para nadie más que para Francia, puesto que retrae al Gobierno legítimo de España el derecho de comprar libremente las armas que necesita para sofocar la rebelión.

El señor Thurtle declara que Inglaterra debe proteger a España de los «planes bizantinos» de Mussolini.

Otros dos diputados de la oposición, el señor Wedgwood y miss Rathbone, han pedido que el Gobierno deje penetrar buques de guerra en el interior de la zona de tres milas de las aguas territoriales de la España republicana, a fin de permitir tomar parte en operaciones de socorro de eventuales buques agredidos.

El señor Duff Cooper ha contestado a estas peticiones y ha reconocido que el Gobierno no interviene «no siempre ha dado los resultados de que ella se esperaban, pero ha añadido que esta política responde a los deseos del país». A continuación el ministro dice:

«El pueblo inglés está decidido a no intervenir en conflictos internacionales, y con referencia a la cuestión que es habitual en los combates habidos hace unos días en determinado sector de este frente, con gran riesgo de sus vidas e impedidos por un sentimiento patrio y humano rescatar una ambulancia sanitaria en la que creían había heridos, a pesar de que el enemigo, al advertir los propósitos de estos tres dignos soldados, hizo intenso fuego sobre ellos.

Tan admirable comportamiento no podía pasar desapercibido con toda la que registra una norma de conducta que es habitual en los componentes del Ejército republicano, y a tal efecto, se cree que los tres soldados aludidos serán propuestos para una recompensa.—Fabra.

También en los Comunes dos laboristas critican la no intervención

LONDRES, 26.—Simultáneamente con la Cámara de los Comunes, la Cámara de los Lores ha entablado debate esta tarde sobre el discurso del Trono.

El duque de Norfolk ha propuesto que la Cámara dirija un documento de agradecimiento al rey.

Lord Snell, laborista, ha declarado que la política de no intervención no había dado más que resultados contraproducentes.

Lord Halifax ha pedido al Gobierno, con referencia a la política extranjera que Eden intenta obtener un resultado en la cuestión de la retirada de los voluntarios, y que cuando se celebre la Conferencia de las nueve potencias Inglaterra se esfuerce en obtener el final del conflicto chino-japonés de una manera que satisfaga a la opinión pública mundial.—Fabra.

El deán de Canterbury hace un caluroso elogio de la Unión Soviética

MOSCÚ, 26.—El deán de Canterbury ha declarado a un correspondiente del periódico «Izvestia» que trata bajaría con todas sus fuerzas por la consolidación de la amistad anglo-soviética. Esta declaración ha sido motivada por el regreso del deán de la U. R. S. S., el cual ha terminado diciendo que Rusia tiene todas las condiciones necesarias para un verdadero régimen de libertad.—Fabra.

La lucha en Aragón

La lluvia entorpece el desarrollo de las operaciones

BARBASTRO, 26.—(De nuestro enviado especial).—A consecuencia de la lluvia están encharcados los terrenos, circunstancia que impide maniobrar o que hace difícil el movimiento de material.

Sin embargo, no por ello ha habido tranquilidad por los sectores de esta zona, así ha registrado intenso tiroteo con ráfagas de ametralladora, interviniendo con cierta asiduidad los morteros. A la hora de los relevos se han intensificado estos duelos, impidiendo las órdenes cuando determinados lugares pudieran llevarse a cabo el cambio de fuerzas.

Esto se ha producido particularmente en las posiciones bajas, al Norte de la capital oscense, por la línea cercana a Lantado.

La artillería francesa ha disparado profusamente sobre nuestras posiciones en las inmediaciones de Allué, mas los heroicos soldados del pueblo que están demostrando una moral y un entusiasmo insuperables, han desistido bien, desconcertando al enemigo, que no ha podido, a pesar de todo, desplegar a su infantería, resultando infructuosas todas las tentativas de avance.

Durante la mañana, y previa una intensa preparación artillera, han intentado por dos veces lanzarse sobre las posiciones leales de la cota 1.060, siendo rechazados totalmente en las dos acometidas.

Los franceses han duplicado sus esfuerzos, empleando contingentes de refresco, en su mayoría moros, logrando ciertas ventajas a cambio de importantes pérdidas de hombres.

Las fuerzas leales se han replegado a los parapetos de resistencia, donde se han estrallado todos los impulsos franceses, y sin que les haya dado resultado alguno la insistencia de los ataques en grandes masas, ni la utilización de sus piezas de artillería, tan profusamente exhibidas por esta sector.

Es innegable que en esta ofensiva discontinuada por las tropas franquistas hubo ocho días, han conse-

guido algunos avances; pero éstos son tan escasos, y los lugares conquistados tienen tan limitada importancia, que ni ellos mismos se atreverán a lanzar la noticia a los cuatro vientos. Saben los soldados del conglomerado rebelde, las víctimas que les han costado estas pequeñas ventajas y los contraproducentes resultados que les ha reportado.

Por el momento, en ningún caso el Mando leal ha perdido el control de la tropa, pues ésta se ha replegado siempre ordenadamente y cumpliendo las órdenes cuando los jefes les han transmitido por el curso regular.

Por la parte norte sigue la lluvia torrencial, que se inició ayer tarde, y por cuya causa han sido paralizadas todas las operaciones.—Fabra.

Intentos facciosos que fracasan

SARRIENA, 26.—(Del enviado de Febus).— Patrullas enemigas han pretendido verificar incursiones por las cercanías de nuestras posiciones. Contra las mismas, han disparado las ametralladoras leales, sembrando la muerte entre sus filas. Esos tiroteos se han producido con notable acierto sobre grupos rebeldes, en La Porriñada, Suelta Alta, Ermita de Santa Cruz, y Punta Calvario. El castigo ha sido elocuente, pues ha quedado en el campo un buen número de cadáveres, sin que los salidos de la aventura hayan podido facilitar información alguna sobre nuestros emplazamientos.

Los servicios de relevo y aprovisionamiento de posiciones avanzadas lo han efectuado las tropas leales sin novedad.

Prácticamente el tiempo lluvioso, habiéndose adoptado las medidas del caso para evitar los posibles efectos de inundaciones, ya que la crecida del Ebro es importante y por determinado lugar podría producirse el desbordamiento de las aguas. Por

estar más bajos los terrenos que cercan el río ocupan los rebeldes, es probable que ocurra en ellos desgracias, particularmente por Nuez de Ebro, El Burgo y la Vega de Fuentes.—Febus.

Tiroteos

BELCHITE, 26.—(Del enviado de Febus).— Por Sillero, Puebla de Albornó y Fuentedetodos, intenso tiroteo, revistiendo caracteres de gravedad para los facciosos, que pretendían establecer avanzadillas cerca de nuestros parapetos.

La lluvia y el estado del terreno no permiten efectuar maniobras, limitándose la acción de nuestros soldados a asegurar las fortificaciones e impedir que el enemigo pueda hacer otro tanto.—Febus.

La gesta magnífica de unos soldados leales

PUESTO DE MANDO, 26.—Para estímulo de la retaguardia, así como para cuantos no conocen aún el alto

El parte oficial

VALENCIA, 26.—Ministerio de Defensa Nacional. Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

CENTRO.—El enemigo voló una conaramba que derrumbó parte del ala este del edificio de la Escuela de Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria) ocupado por fuerzas enemigas. No se produjeron en nuestras posiciones defectos ni bajas.

ESTE.—Ataque enemigo con bombas de mano, contra las posiciones del Mirador del Abuelo. Páco Murrieta (sector de Ibor). Fueron rechazados.

Cañoneo sobre las posiciones enemigas de Loma de Emedio y las en-